
 

CONSELHO UNIVERSITÁRIO – CONSUNI 

ATA DA SESSÃO PLENÁRIA - N° 23/2018 

Aos vinte e dois dias do mês de novembro de dois mil e dezoito (22/11/2018), quinta-feira, na 1 

Sala B-108, localizada no Campus I da Fundação Universidade Regional de Blumenau, sob a 2 

presidência do Reitor, conselheiro João Natel Pollonio Machado, reuniram-se em sessão 3 

ordinária os membros do Conselho Universitário - CONSUNI, em atendimento ao Edital de 4 

Convocação nº 23/2018, de vinte de novembro de dois mil e dezoito. Estiveram presentes os 5 

Conselheiros: Alexander Christian Vibrans, Carlos Roberto de Oliveira Nunes, Carmen 6 

Aparecida Formigari, Charles Schwanke, Cláudia Sombrio Fronza, Cleide Gessele, Cristina 7 

Ferreira, Darlan Jevaer Schmitt, David Colin Morton Bilsland, Everaldo Artur Grahl, Fábio 8 

Luis Perez, Fábio Marcelo Matos, Feliciano Alcides Dias, Germano Adolfo Gerhke, Jamis 9 

Antônio Piazza, Karla Ferreira Rodrigues, Leonardo Beduschi, Manoel José Fonseca Rocha, 10 

Morilo José Rigon Júnior, Nazareno Loffi Schmoeller, Paulo Roberto Dias,  Ricardo Kramer, 11 

Roberto Heinzle, Romeu Hausmann, Rozenei Maria Wilvert Cabral, Simone Leal Schwertl, 12 

Simone Wagner, Sônia Regina de Andrade, Stela Maria Meneghel,  Udo Schroeder, Valmir 13 

Antonio Vargas, Valter Augusto Krauss, Victor Fernando Sasse, Helena Medina Menezes,  14 

Luiz Fernando Lima da Cruz, Otto Rodolfo Sasse, Ruan Jupiaruma dos Santos Scharf, Tayanara 15 

Regina Pessati e as servidoras técnico-administrativas Iara Cristina Thewis e Ursula 16 

Lanznaster.  Justificaram a ausência os conselheiros Adilson Pinheiro, Lauri Amândio Schorn 17 

e Sérgio Luiz Pereira. Não compareceram Alexandre de Carvalho Brígido e Eduardo 18 

Deschamps. Como plateia, estiveram presentes: Amilcar José Bogo, Henriette Damm, Ricardo 19 

B. Bittencourt, Moacir Manoel Rodrigues Júnior, Flávia Keller Alves, Ideraldo Gonçalves, 20 

Damrlei Anderson Peyerl, Daniele de Moraes, Alexander Roberto Valdameri, Joyce Martins, 21 

Débora Fritzke, Márcia Sardá Espindola, João Luiz Gurgel, Leandro Junkes, Ana Lúcia 22 

Anacleto Reis, Juliana M. Rebelo, Luiz Henrique Costa, Nevoni G. Damo, Marcelo A. Bracht, 23 

Dominique Santos, Marcelino Meleu, Anderson Fagundes, Gabriel Diego Medeiros, Raquel 24 

Andrade Rebelo, Ciel Antunes de Oliveira Filho, Catarina Gewehr, Andréa da Silva, Lucymara 25 

Valentine Borges, William Buttendorf, Everton Darolt, Raquel Briana Piske, Silvana 26 

Scheidemantel Schroeder, Marilda Angione, Marcos Alberto dos Santos, Paulo Ricardo do 27 

Nascimento Fonseca, Danielle Fernanda Deolla e Giovana Pietrzacka. Às quatorze horas e 28 

quatro minutos, o Presidente deu início à reunião com o: Item 1 – Discussão e votação da ata 29 

da sessão plenária realizada em oito de novembro de 2018: Em discussão e votação, a ata 30 



foi aprovada por unanimidade, sem emendas. Item 2 – Leitura de expediente: nada foi 31 

apresentado. 3. Informe da Reitoria: O Reitor informou que esteve em reunião com o Ministro 32 

da Educação, em Brasília. Juntamente com a professora Márcia Sardá Espíndola. A reunião foi 33 

marcada com a intermediação do professor Eduardo Deschamps e tratou de três assuntos: a) 34 

Criação de uma categoria diferenciada de IES pública, gratuita mas com cobrança de 35 

mensalidade para os alunos com condições de pagar. A FURB poderia ser o projeto piloto tendo 36 

em vista a sua situação jurídica peculiar (ser pública mas mantida com a mensalidade dos 37 

alunos). O professor Mauro Rabelo já começou estudos para desenhar este modelo.  2) Criação 38 

do Centro de Divulgação de Mídias Educacionais. Possibilidade de usar a FURB TV como 39 

geradora de conteúdos para a região Sul. 3) Incluir a FURB na política de permanência para 40 

estudantes carentes, principalmente os indígenas. A professora Márcia Sardá Espindola se 41 

manifestou afirmando que a reunião foi muito boa e que as propostas foram bem recebidas pelo 42 

atual Ministro da Educação. Item 4: Processo para discussão em plenário: 4.1   Processo nº 43 

034/2018: Medidas econômico financeiras para a sustentabilidade da FURB. Relator: 44 

Alexander Christian Vibrans. O Reitor da FURB fez um histórico das reuniões com o 45 

colegiado da reitoria e a comissão de transição, que culminaram nas propostas que serão 46 

apresentadas pelo relator. A palavra foi cedida ao relator que fez a leitura do seu parecer no 47 

qual assim se manifestou: “Tendo em vista o cenário econômico que ora se apresenta e das 48 

perspectivas futuras, bem como da busca do equilíbrio financeiro de curto, médio e longo prazo 49 

para a FURB, meu parecer é de que este egrégio Conselho Universitário, diante das 50 

responsabilidades que lhe cabem, decida por aprovar as medidas apresentadas neste parecer e 51 

na forma de Resolução em anexo.” Em seguida foi apresentada a minuta. O conselheiro Udo 52 

Schroeder apresentou aos demais o fluxo de caixa atual e as projeções para o próximo ano. O 53 

assunto foi aberto para as contribuições da plenária. Manifestaram-se os conselheiros Nazareno 54 

Loffi Schmoeller, Carlos Roberto de Oliveira Nunes, Simone Leal Schwertl, Karla Ferreira 55 

Rodrigues, Fábio Luis Perez, Leonardo Beduschi, Fábio Marcelo Matos, Feliciano Alcides 56 

Dias, Roberto Heinzle, Paulo Roberto Dias, Darlan Jevaer Schmitt, David Colin Morton 57 

Bilsland, Ruan Jupiaruma dos Santos Scharf, Simone Wagner, Morilo José Rigon Junior, Stela 58 

Maria Meneghel, Rozenei Maria Wilvert Cabral e Sônia Regina de Andrade. Foram feitas as 59 

seguintes propostas: a) estabelecer uma meta para a recuperação de alunos evadidos; b) buscar 60 

análise jurídica sobre a extinção ou suspensão das DEs e do corte de horas não classificadas 61 

dos professores do regime de trabalho de tempo integral; c) redobrar a atenção com relação às 62 

negociações do artigo 170 cujo valor vem caindo a cada semestre; d) agilizar os processos de 63 



aprovação de novos cursos de especialização; e) fazer estudos de mercado sobre a viabilidade 64 

de oferta de cursos novos ou existentes com oferta nos períodos diurnos, também no período 65 

noturno; f) reforçar junto aos alunos evadidos as possibilidades de financiamento pelo Credifurb 66 

e a possibilidade de cursar menos créditos; g) verificar se é possível manter o contratos dos TAs 67 

PSPS que ainda estejam estudando para não ter ainda mais perda de receita; h) no item que se 68 

refere à adequação das horas dos coordenadores de curso, manter a redação, mas dar alguma 69 

autonomia para a administração setorial com relação aos casos excepcionais; i) incluir o 70 

memorando nº 063/2018/PROPEX no artigo das revogações; i) criar uma faixa na remuneração 71 

dos coordenadores para os cursos com até 25 (vinte e cinco) alunos; j) incluir na minuta 4 72 

(quatro) horas-aula para editoração das revistas; k) incluir um prazo para o corte das 73 

gratificações; l) definir de forma clara como serão implementadas as medidas que forem 74 

aprovadas; m) incluir nas propostas a possibilidade de redução de carga horária com redução 75 

de salário; n) cobrança do cumprimento das medidas pelos setores responsáveis. Ao término 76 

das discussões, o conselheiro Nazareno Loffi Schmoeller pediu vistas do processo. O Presidente 77 

do CONSUNI, após deliberações com os demais conselheiros definiu a próxima reunião para o 78 

dia vinte e oito de novembro, próxima quarta-feira, e solicitou que os conselheiros já 79 

reservassem a data em suas agendas. 5. Comunicações pessoais: nada foi apresentado. Às 80 

desessete horas e quatorze minutos (17h 14min), o Presidente deu por encerrada a reunião. Para 81 

constar, foi lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada, vai assinada por todos os 82 

conselheiros presentes. Blumenau, 22 de novembro de 2018.  83 
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